

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 848**

**06-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**മിശ്രഭോജന സ്മാരക നിർമ്മാണം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p><b>ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ</b></p>	<p><b>ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ</b> (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ, സാംസ്കാരികം വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) 2022-23 ബഡ്ജറ്റിൽ അടങ്കൽ തുകയുടെ 20 ശതമാനം തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പള്ളിപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചെറായിയിലെ സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകത്തിന് സമീപം മിശ്രഭോജനത്തിന്റെ സ്മരണയ്ക്കായി സ്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) മിശ്രഭോജന സ്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ മേൽനോട്ട നിർവ്വഹണത്തിനും സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകം സെക്രട്ടറിക്ക് ടൂറിസം വകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതിനാലും സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകവും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ളവയും മുസിരിസ് പൈതൃക പദ്ധതിയിലെ ഒരു മുഖ്യ ഘടകമായതിനാലും മുസിരിസ് പ്രൊജക്ട് ലിമിറ്റഡ് മിശ്രഭോജന സ്മാരകത്തിന് വേണ്ടി ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമി സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് കൈമാറുന്നതിന് നിർവ്വാഹമില്ലെന്ന് ടൂറിസം വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സാംസ്കാരിക കാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും സ്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>(ബി) ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) മിശ്രഭോജന സ്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ മേൽനോട്ട നിർവ്വഹണത്തിനും സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകം സെക്രട്ടറിക്ക് ടൂറിസം വകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതിനാലും സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകവും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ളവയും മുസിരിസ് പൈതൃക പദ്ധതിയിലെ ഒരു മുഖ്യ ഘടകമായതിനാലും മുസിരിസ് പ്രൊജക്ട് ലിമിറ്റഡ് മിശ്രഭോജന സ്മാരകത്തിന് വേണ്ടി ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമി സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് കൈമാറുന്നതിന് നിർവ്വാഹമില്ലെന്ന് ടൂറിസം വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സാംസ്കാരിക കാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും സ്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>(സി) എന്നത്തേക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) മിശ്രഭോജന സ്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ മേൽനോട്ട നിർവ്വഹണത്തിനും സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ സ്മാരകം സെക്രട്ടറിക്ക് ടൂറിസം വകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതിനാലും സഹോദരൻ</p>

അയ്യപ്പൻ സ്റ്റാരകവും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ളവയും മുസിരിസ് പൈതൃക പദ്ധതിയിലെ ഒരു മുഖ്യ ഘടകമായതിനാലും മുസിരിസ് പ്രൊജക്ട് ലിമിറ്റഡ് മിശ്രഭോജന സ്റ്റാരകത്തിന് വേണ്ടി ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമി സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് കൈമാറുന്നതിന് നിർവ്വാഹമില്ലെന്ന് ടൂറിസം വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സാംസ്കാരിക കാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും സ്റ്റാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ